

老人遗失 18 万余元现金 警民爱心接力完璧归赵

■本报记者 姚永军
通讯员 杨世杰 占世杰

本报讯 3月29日,常宁市公安局洋泉派出所联合“衡阳群众”为辖区一名六旬老人找回遗失的18万余元现金。

3月29日凌晨6时许,洋泉派出所接到辖区“衡阳群众”报警称捡到一袋钱,求助警方找失主,该所民辅警立即赶赴现场。民警了解到,热心居民滕基秀和吴满英在自家门口捡到一个蛇皮袋,打开一看发现里面装有大量现金,两人立即报警。民警在现场群众见证下,初步清点了蛇皮袋内的现金,竟有18万余元。民警在蛇皮袋中还发现洋泉镇高林村村民彭柏云的身份证、一张署名为彭柏云的内有6万元存款的存折,以及10张1寸照片。

民警立即进行走访,据群众反映该彭姓老人天天拿着蛇皮袋在洋泉镇接龙桥一带活动。民警紧急联系高林村两委干部,继而联系上了老人家属,最终在接龙桥附近找到了彭柏云老人。

经进一步了解,原来彭柏云系五保老人,今年已有63岁,家中无子女,听力也有些障碍,担心别人骗他的钱,便

把挣的钱以及其他积蓄全放在蛇皮袋中提着,准备到接龙桥附近找朋友帮忙存入银行。3月29日凌晨5时许,彭柏云在接龙桥附近找地方上厕所时,顺手把装有现金的蛇皮袋放在滕基秀家门口,上完厕所后径直离开了,直至民警找上门来老人才焦急地想起这事。

民警将老人接到洋泉派出所,并联系洋泉镇农商银行工作人员携带验钞机赶到所里。在彭柏云及其侄子和高林村村干部的见证下,民辅警协助银行工作人员认真清点了彭柏云老人蛇皮袋中的人民币现金,共计187552元。民辅警帮助彭柏云老人把18万元现金存入其农商银行账户中,剩余7552元现金发还给老人供其日常生活开支。

18万余元现金失而复得,彭柏云老人及其家属激动不已,对洋泉派出所民辅警用心用情为群众办实事的责任担当和“衡阳群众”滕基秀、吴满英的拾金不昧连连道谢,对洋泉镇农商银行工作人员认真负责的态度也给予肯定。



衡山女子离家 15 年 湘晋警方助其恢复户口

■本报记者 姚永军
通讯员 谭宗阳

本报讯 离家出走15年流落他乡。衡山籍女子刘某在山西警方和衡山警方的帮助下从千里之外的山西重返家乡,并恢复了合法户口。

2006年,户籍地为衡山县贺家乡的女子刘某因家庭矛盾离家出走,几经辗转流落至千里之外的山西省某偏僻村镇,并与当地一男子共同生活。由于自身与当地村民有语言上的沟通障碍,加之其居住地较为偏远、通信不畅等原因,刘某一直未能与家人取得联系。刘某的家人数次找寻未果后将刘某以失踪人口上报至公安机关。

2021年2月,春节前夕,山西警方入村走访时发现了流落在此的

刘某。刘某向民警讲述其系湖南衡山人,与亲人离散15年之久,思亲之情非常强烈。

山西警方随即与衡山县公安局刑侦大队取得联系。核实相关情况后,2月3日,衡山警方2名民警与刘某的哥哥前往山西接回了刘某,在春节前夕帮助刘某重返衡山与其年迈的父母团聚。

刘某户口信息已经灭失。为尽快帮刘某恢复户口,萱洲派出所民警在春节期间先后4次入村对刘某的户口信息进行调查,并就刘某的具体情况与县公安局人口与出入境管理大队进行多次沟通。最近,经上级核准,刘某的户籍被依法批准恢复。萱洲派出所民警将崭新的户口簿交给了刘某的亲属,一段离散15年的亲情至此重归圆满。



学党史 悟思想 办实事 开新局

使出牛劲向前“犇”

珠晖区冶金街道友爱里社区开展微党课活动

■通讯员 唐兰荣 本报记者 周琪

本报讯 3月30日,珠晖区冶金街道友爱里社区开展“学党史、跟党走,游学老冶金厂”微党课活动,引导广大党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

“大家可曾记得,冶金第一个全国

劳模易忠泉埋头苦干的身影;大家可曾记得,副厂长王永祥老英雄的感人故事;大家可曾记得,研制出湖南第一台轧钢机……”当天,原冶金工人报总编周孔波边走边述说过去曾经辉煌的、在一代人心中挥之不去的历史,及老一辈人的那段激情燃烧的岁月和温暖美好的时光。

衡阳冶金有色机械总厂成立于1935年,具有70多年的发展历史。时光如水,唯有记忆永恒。同行的年轻党员们表示这些辉煌历程将激励着自己不断前进,在后续的工作中争做孺子牛、拓荒牛、老黄牛,不用扬鞭自奋蹄,使出牛劲向前“犇”。

衡东县白杨村:

“村村响”传播 中国精神“好声音”

■通讯员 袁骏

本报讯 近日,《灯火里的中国》《沂蒙山,永远的爹娘》《我的爱人你可听见》《我为共产主义把青春贡献》等红色歌曲在衡东县霞流镇白杨村响起,许多村民一边忙着农活、一边跟着广播哼着小曲。

“听着这振奋人心的红色歌曲,回想我们党奋斗的这些年,有苦有甜,却始终充满信心,虽然在偏远的小乡村,但是我也时刻关注着国家的发展与变化,真心为我们党取得的成就感到自豪!”白杨村文化专干成德衡说。据悉,近期,为让党史教育宣传深入人心,白杨村精心编排了400多首红色经典歌曲,增设了“听红歌、忆历史”广播节目,通过“村村响”小喇叭将唱响中国精神的“好声音”传遍田间地头,进一步弘扬革命精神,凝聚群众发展之力。

■本报记者 周琪
通讯员 赵娟 李双鸿

本报讯 衡阳县导子镇中山坪村89岁的抗美援朝老兵谭代如临危不乱救“飞机”、92岁老兵肖俊红和他的“金刚钻团”的战斗传奇、抗美援朝战场上的防空守护情报员蒋有福和他的徽章故事……近日,一段段关于衡阳老兵的“红色烽火”故事,在该市传播开来。

原来,衡阳市退役军人事务局联合衡阳本土、且热衷红色故事采写的作家、摄影师等人,组成老兵历史采写组,分成8组“小红队”,结合党史学习教育,深入到老兵家中,倾听和记录红色战斗故事,并及时整理成文,通过出版书籍和红色宣讲活动开展广泛传播。活动开展后,许多基层干部和周边村民也自发加入老兵历史“聆听”队伍,一起接受“红色烽火”党史教育。

导子镇基层干部龙超对老兵的“历史党课”感受颇深。他告诉记者,不

耒阳市:

挖掘党史,传承红色基因

仅自己要听、要学,还要带动身边的党员干部一起学习。通过学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,筑牢信仰基石,汲取前进力量,在“学党史 忆征程”中“知党恩、听党话、跟党走”,坚定理想信念,时刻不忘党恩。

“聆听老兵的红色故事,就是一次深刻学习党史教育的过程。”老兵历史采访组的牵头人之一、耒阳本土红色作家朱文科告诉记者,留存那些珍贵的“历史回声”和“老兵记忆”,以继承和发扬老兵敢于斗争、善于斗争的精神,进一步挖掘党史,传承红色基因。截至目前,采写组已完成百名老兵的采访,已通过审核稿件35篇,预计7月底前完成审稿,并公开出版,向中国共产党建党100周年献礼。

耒阳是革命老区,也是湘南起义的主战场,具有丰富的红色文化资源。近年来,耒阳市大力挖掘红色资源,启动“红色基因传承三年行动计划”,通过收集、整理红色人物故事,修缮、建设展馆、故居,抢救红色遗址,开展红色故事宣讲等举措,让红色党史教育在耒阳如星星之火般燎原。

数百只小白鹭 飞抵洣水湿地公园

眼下正值冬候鸟和夏候鸟“交班期”,喜欢观鸟的市民,别错过了



鹭鸟展翅飞翔

■文 / 本报记者 胡亚华
图 / 通讯员 董超

本报讯 4月1日至7日是一年一度的爱鸟周,今年爱鸟周的活动主题为“爱鸟护鸟,万物和谐”。3月31日,记者自衡东洣水国家湿地公园了解到,数百只小白鹭作为夏候鸟的先头部队已率先飞抵湿地公园,眼下正值冬候鸟和夏候鸟“交班期”,喜欢观鸟的市民,别错过了。

“3月中旬至4月底是夏候鸟‘交接班’时期。”衡东洣水国家湿地公园颜水华介绍说,3月12日,在洣水新塘镇段洣河桥村,他发现了成群的小白鹭栖息在山头的树林里,足有数百只,作为常见的几种冬候鸟,鸳鸯以及鸬鹚已经飞走;斑嘴鸭可能4月份飞走。若天气好,4月份正是最好观鸟的时机,随着环境的日益改善,近年来,衡东洣水国家湿地公园留鸟的种类也在逐渐增多,为了让这些候鸟能找到喜爱吃的“美味”,去年,公园组织人员在候鸟栖息地栽植了数百株柿树等浆果类植物。近年来,通过在洣水沿线实施退耕还林还湿等措施,有效恢复了自然湿地岸带,让鸟类有了足够的栖息、觅食和活动空间。“如果来洣水湿地公园观鸟,远远地静观就好了。”颜水华强调说,候鸟对周围环境十分敏感,不要大声喧哗,以免惊吓鸟儿。